
Limity posloupnost́ı 2.11. - 6.11.2009

Limity polynomů a racionálńıch funkćı

Je třeba znát větu o limitě součtu, rozd́ılu, součinu, pod́ılu posloupnost́ı a znát limitu (nk) pro
každé k ∈ Z, a to v R i v C

Neńı-li stanoveno jinak, poč́ıtejte u reálných posloupnost́ı jejich limitu v R

1. Spočtěte limn→+∞(n5 − 1000n4) v R a také v C

2. Nechť Pk(n) je polynom k-tého stupně proměnné n s reálnými koeficienty, k ≥ 1, určete
limn→+∞ Pk(n) v R

3. Nechť Pk(n) je polynom k-tého stupně proměnné n s komplexńımi koeficienty, k ≥ 1, určete
limn→+∞ Pk(n) v C

4. Spočtěte limn→+∞ ((−1)n · n) v R a také v C

5. Spočtěte limn→+∞(in · n)

6. Spočtěte limn→+∞ 2ni+5
3ni+5

7. Spočtěte limity

(a) limn→+∞ n2−4
n+3

(b) limn→+∞ n2−4
n2+3

(c) limn→+∞ n2−4
n3+3

8. Nechť Pk(n) a Qj(n) jsou polynomy k-tého a j-tého stupně proměnné n s reálnými koeficienty,
určete limn→+∞

Pk(n)
Qj(n) v R

9. Nechť Pk(n) a Qj(n) jsou polynomy k-tého a j-tého stupně proměnné n s komplexńımi
koeficienty, určete limn→+∞

Pk(n)
Qj(n) v C

10.

lim
n→+∞

1
2n − 1

2n+4
1

n+1 − 1
n+2

11.

lim
n→+∞

(2n− 3)20(3n2 + 1)15

(6n + 1)50

12. Zjistěte, v kterém kroku postupu je chyba! Vypočtěte limitu správně! Nedělejte pak sami
podobnou chybu!

(a)

lim
n→+∞

((
−1 + (1− 1

n
)
)

n

)
= lim

n→+∞
((−1 + 1)n) = lim

n→+∞
0 · n = lim

n→+∞
0 = 0

(b)

lim
n→+∞

(
(n− 1)

1
n

)
= lim

n→+∞
((n− 1) · 0) = lim

n→+∞
0 = 0
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(c)

lim
n→+∞

1
n
2

n2+2

= lim
n→+∞

0
2

n2+2

= lim
n→+∞

0 = 0

(d)

lim
n→+∞

−1 + (1− 1
n )

2
n2+2

= lim
n→+∞

−1 + 1
2

n2+2

= lim
n→+∞

0
2

n2+2

= lim
n→+∞

0 = 0

13.
lim

n→+∞
(

1
n2

+
2
n2

+ · · ·+ n− 1
n2

)

14.

lim
n→+∞

(
1
n2

(
n∑

k=1

(−1)k+1k2)

)

15.

lim
n→+∞

1
n2

∣∣∣∣∣
n∑

k=1

(−1)k+1k2

∣∣∣∣∣

Limity odmocnin

Je třeba znát větu o limitě součtu, rozd́ılu, součinu, pod́ılu posloupnost́ı, dále větu o limitě
sevřené posloupnosti a větu: Nechť (an) má nezáporné členy. Pokud limn→+∞ an = a ∈ R,
pak limn→+∞ k

√
an = k

√
a, kde k

√
+∞ := +∞.

Spočtěte následuj́ıćı limity v R

1.

lim
n→+∞

n
2
3 − 3

n
1
2 − 2

2.
lim

n→+∞

(√
n + 1−

√
2n

)

3.
lim

n→+∞
(√

n + 1−√n
)

4.
lim

n→+∞

(√
n + 1− 3

√
2n

)

5.

lim
n→+∞

n3

(√
n2 +

√
n4 + 1− n

√
2
)

6.
lim

n→+∞
n

4
3

(
3
√

n2 + 1− 3
√

n2 − 1
)

7.
lim

n→+∞
n

1
2

(√
n + 1 +

√
2n−√3n + 2

)

8.
lim

n→+∞
n

1
2

(√
n + 1 + 2

√
n− 3

√
n + 2

)
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Limity posloupnost́ı odvozených od (an)

Je třeba znát větu o limitě součtu, rozd́ılu, součinu, pod́ılu posloupnost́ı, dále větu o limitě sevřené
posloupnosti a větu: Nechť a ∈ R. Pak limn→+∞ an má v R následuj́ıćı hodnotu:

0 pro |a| < 1
1 pro a = 1

+∞ pro a > 1
neexistuje pro a ≤ −1

Spočtěte následuj́ıćı limity v R, cvičně uvažujte limity v př́ıkladech 7. a 8. i v C

1.

lim
n→+∞

(−3)n + 2n

(−3)n+1 + 2n+1

2.
lim

n→+∞
an

1 + an
, a 6= −1

3.

lim
n→+∞

a2n+1 − 3
1 + an

, a 6= −1

4.
lim

n→+∞
(a3)n

5.
lim

n→+∞
(an)3

6.
lim

n→+∞
a3n

7.

lim
n→+∞

(1
2 )n2 − (1

3 )n2

( 1
2 )n2+1 − (1

3 )n2+1

8.

lim
n→+∞

(
− 9

10

)n!

9.

lim
n→+∞

(
−10

9

)n!
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